
コーシー・シュワルツの不等式と最大・最小

回 コ ー シ ー シュワルツの 不等式 問題 a
.
b

、
C

.
x , YZ は 実数とする 。 次 の 問 いに 答 えよ 。

( 1 ) xty + 2 Z = 1 のとき 、ピ YZ での最小値 を 求めよ 。

C - S の 不等式 : (忌 n )臨鳴 )階 anで
( 2 ) ピナ Y+で 1 のとき 、 C + 2 yt 3 Zの最大値を 求めよ 。

1
、

n = 2 のときし 文字は 上記のものと変えています !

解答
( a

+
a )

(

xty2 ) ? ( actay ) ユ ( い ) コ ー シ ー。シュワルツの不等式より 、

2

2 .

= 3 のとき 、 し文字 は上記 のものと変えています ! ( \ t 1t 22 ) ( x+ Ytz) ? (xty + 2Z ]
~

( a
'
ta+ c

)

( x'+yt) ? ( axtay + cz )
ユ

i .ピ
'

ty ' tz ? 式 ( ' x + Yt 2 Z = リ

3 . 一般のとき
、 等号成立条件はつにこ Z こにに 2 である

。

( AP+ G'+ … + An ' )(xR+xz + … +xn ) ? ( a 、 x 、 +Azx 2 + … +Anen 2 よって 、クに KKZ = 2 k とおくと 、

x+ y + 2Z = はり . OK = 1 K = 可
したがって 、「 x は 、 Z )= ( 成 、 可今 )のとき 、最

( ポイント )

ベクトルの 内積と 大 きさの 関係で 覚える ( 作 る ) のがよい
。

(
「

能 あるタカは爪を隠す
。 書 き 方 )

Rq ' = 1R 11 los θより、 (
.
q =(PP1Ros θ : い 、 ( 2 ) . = つx は Z ) とする

。

O ≡ Os
2 O ≡ 1 より 、 IRIERZ ('ummuun

? 1 '11? R. q
'

より
、
√6 . Jx ' ty + z ? xty + 2Z = 1

等号成立条件はws2θ= 1 につまり 、 θ= 0 πより、いのときである 。
Jx2 t y+ z三両: xty

+
z三式

C - S の 不等式 は
、

「 IRR 1 ( R1等号はP11q のとき )
」
… * )

等号成立条件は 、 が 同 じ向きであることより、
=K 、

Y に KZ=K ( k っ o ) と 表せる 。

xty + 2 Z = しより. 6K = 1 っ = 古
= 3 p : ( a , a

,
c
) ,

=
1 xy 、 Z ) とすると 、

よって

1に Ja- +c2 ,1 にJx ++の、 =axtaytCでより、 3+ Zは 、
(

x は.Z) =成成別のとき、最値式 をとる
。

( * )から 、 La 2 a
'
+ c

2 ) ( x2 + y+ Z 2 ) ミ ( axtay + Cz )
で

し 等号 は a : a : C = つにはこ Z のとき ) ( 2 )答えのみ ) ( x . は _ Z ) = ( ⑭ , 万 , 不派 ) のとき 、 最大値⑭
,


